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卫健监秘〔2019〕31号

六安市卫健委关于开展“迎大庆、防风险、除隐患、保安全”暨持续深化“1+7+N”

安全生产隐患集中排查治理

专项行动的通知

各县区卫健委、开发区卫健办，市直卫健单位：

根据市安委会《关于开展“迎大庆、防风险、除隐患、保安全”暨持续深化“1+7+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动的通知》（六市安〔2019〕17号）工作部署，确保卫健系统安全生产形势持续稳定，结合工作实际，决定在全系统开展“迎大庆、防风险、除隐患、保安全”暨持续深化“1+7+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动。现将有关要求通知如下：

一、总体思路

以“迎大庆、防风险、除隐患、保安全”为主题，持续开展“1+7+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动，彻底排查治理各类安全生产风险隐患，不放过任何一个漏洞、不丢掉任何一个盲点、不留下任何一个隐患，坚决防范化解重大安全风险、坚决遏制较大及以上事故、有效防范一般事故发生，切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定，为新中国成立70周年提供坚强的安全保障。

二、时间安排

“迎大庆、防风险、除隐患、保安全”暨持续深化“1+7+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动，从9月起至年底，为期4个月。

三、工作任务

此次专项行动不划阶段、不分环节，将排查治理风险隐患作为专项行动重要内容，以前期各单位“1+7+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动工作方案为基础，突出汛期安全防范、“安全生产六安行”、消除隐患盲区、强化排查治理、提升应急能力等方面工作，强化问题导向，加强统筹安排，做到持续开展，有序推进。

（一）突出汛期安全防范。以防范化解重大风险为重点，有针对性的开展汛期安全防范工作。突出隐患排查、预案修订、物资储备、工程整治，盯紧重点部位，认真排查风险隐患，落实管控措施，落实危化品防高温雷雨、建筑施工防恶劣天气等各项防范措施，保障汛期人民群众生命财产安全。

（二）突出“安全生产六安行”。以提高全社会安全生产意识为重点，深入开展“安全生产六安行”活动。深入宣传习近平总书记关于安全生产、应急管理、防灾减灾救灾的重要论述和指示批示精神，广泛宣传党的方针政策和应急安全知识，持续宣传安全生产“铸安”行动常态化实效化和风险管控“六项机制”制度化规范化，大力宣传安全生产举报奖励办法。各单位要结合实际，开展具有地方特色和卫健系统特点的区域行、专题行活动。深入医疗机构等人员密集重点场所、安全生产重点区域，曝光一批存在安全隐患、安全责任不落实、工作流于形式的反面典型，借助媒体力量促进监督整改。 

（三）突出消除隐患排查治理漏洞。以汲取事故教训为重点，全面消除安全隐患排查治理的漏洞和盲区。各单位要对前一阶段工作开展情况进行回头看，坚持以案为鉴，深刻汲取近期全国、全省和我市事故教训，特别是要针对近期发生的有限空间中毒窒息、农村农民自建房坍塌、城乡结合部“三合一”火灾等事故，修订完善专项行动方案，主动担当作为，全面消除安全隐患排查治理的漏洞和盲区，坚决遏制事故多发的势头。 
（四）突出应急能力提升。以提升应急处置能力为重点，全面做好应对各类突发灾害事件的应急准备。各单位要定期分析本部门安全生产风险，对重大活动、重点时段风险形势进行专题会商，落实防范措施。要健全值班备勤和信息报告制度。尽快摸底掌握本单位应急队伍、物资、重大危险源等分布情况，加快完成“应急一张图”建设。加快修订本部门总体应急预案、自然灾害类、安全生产类专项应急预案和部门应急预案。

四、工作要求

（一）开展自查自改。各单位要层层传导压力，压实主体责任，切实推动全面开展安全生产隐患自查自改。各县区卫健委要加强对本行业领域单位自查自改情况的督查指导，对排查出的各类隐患问题扭住不放、一抓到底；对一般隐患要确保及时整改到位，对重大隐患要督促采取防控措施，并责令立即整改，不能保证安全的，要停产整改；对严重非法违法行为，要严厉打击，依法追责。

（二）加强宣传引导。各单位要充分利用广播、电视、报纸、微博、微信等宣传方式，加大宣传力度，及时总结、宣传、推广先进典型和经验做法，畅通安全隐患举报投诉渠道，教育引导各生产经营单位和社会群众增强做好安全生产工作的主动性和自觉性。

（三）严格督查考核。市卫健委要对各单位专项行动开展情况和暗查暗访工作成效进行抽查，抽查结果将予以公开，并纳入年度安全生产和消防工作目标管理考核。对隐患整治不彻底、工作责任不落实、隐患排查治理不严格导致事故发生的，依法依规严肃追究责任。

各单位要于每月24日前将工作开展情况书面报送至市卫健委综合监督科。

联系人：解雨晴，联系电话：3379194（带传真）

电子邮箱：1282129159@qq.com
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