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                                                      卫健监秘〔2020〕44号

关于开展2020年卫健系统“119”消防

宣传月活动的通知
各县区卫健委、市直卫健单位：

为深入贯彻落实《中华人民共和国消防法》、《消防安全责任制实施办法》等法律法规要求，关注卫健系统消防安全，大力普及消防法律法规和消防安全知识，持续加大消防安全宣传教育力度，有效增强全民消防安全意识、不断提升各级医疗机构抗御火灾风险能力。根据市消防安全委员会工作部署，从11月1日起至11月30日在全市卫健系统广泛开展主题为“关注消防、生命至上”的“119”消防宣传月活动。现将有关要求通知如下：

一、活动时间

11月1日起至11月30日。

二、活动主题

关注消防、生命至上。

三、活动内容

（一）举行“119”消防宣传月启动仪式。11月9日前后，各单位要围绕“关注消防、生命至上”活动主题，结合疫情防控形势，举行宣传月启动仪式或多部门参与的消防灭火疏散、综合应急救援演练，邀请党政领导、职能部门负责人和社会各界群众共同参加，全面掀起冬季火灾防控消防宣传高潮。

（二）行业部门消防安全集中宣传。各单位要结合自身特点，认真对照《中华人民共和国消防法》、国务院办公厅印发的《消防安全责任制实施办法》和《安徽省消防安全责任制规定》等法律法规及上级工作部署要求，进一步明确压实卫健系统消防安全监管责任，在系统内广泛组织有针对性的消防安全宣传培训活动，各单位至少组织一次全员参与的消防应急疏散演练和专题培训，利用各类媒介平台集中开展消防安全提示和公益宣传。

（三）重点单位消防安全集中宣传。各单位要结合本地区本行业消防安全形势和火灾防控重点，组织医疗机构和火灾风险高危单位，广泛开展“四个一”活动（排查整改1次身边火灾隐患、参加1次消防安全学习或观看消防在线直播、组织1次消防疏散演练、设置1处消防科普宣传栏），有效提高社会单位消防安全管理水平和“四个能力”建设水平，最大限度预防和化解各类火灾风险隐患。

（四）开展“全民消防大学习”活动。宣传月期间，应急管理部消防救援局将上线运行全民消防安全学习云平台，各单位要广泛发动党政机关、医院等人员开展在线学习，参与答题考试；广泛发动公众登陆“全国消防体验场馆预约平台”进行预约参观学习；要充分发挥消防安全示范街、主题公园等作用，发动引导公众参观学习，让群众在感知性、体验性学习中提升自身消防安全素质。

（五）开展“志愿者消防大行动”活动。应急管理部消防救援局将上线推出中国消防志愿者注册管理程序。各单位要积极组织开展消防志愿者注册、培训和建队工作；各社会团体和公益组织要加强对所属志愿服务人员的消防安全知识宣讲和技能培训，提高志愿者队伍整体消防安全素质；要鼓励组建有特色、有专长的消防志愿服务队，通过志愿者引领，打造多元服务平台，采取“线上+线下”、“集中+分散”、“菜单+点单”等形式，组织开展各种有特点、有风格、有吸引力的消防实践活动。

（六）新闻媒体集中宣传报道。各单位要充分发挥新闻媒体资源力量，在宣传月期间持续加大消防安全公益宣传声势和力度，广泛宣传报道本地活动动态和创新亮点；要围绕冬季火灾防控实际，集中播放消防安全提示和公益广告。

（七）开展“点亮平安、安全进家”活动。各单位要充分利用户外广告、楼宇视频、电子显示屏、电视机顶盒开机画面等开展消防安全宣传、提醒、警示。宣传月期间，公共场所的各类电子显示屏每个循环至少含有一个消防安全提示警示或公益广告、短片。

四、有关要求

各单位要结合卫健系统消防安全特点、秋冬季火灾防控重点，认真制定活动计划，精心组织实施，严格落实消防安全责任，全面扎实开展好“119”消防宣传月系列活动。并于12月2日报送宣传月活动总结及相关图片资料至市卫健委综合监督科。
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附件：

119消防宣传月活动标语

宣传标语：

1.关注消防、生命至上；

2.小火会用灭火器，大火会用消火栓；

3.消防从细节做起，平安需你我营造；

4.人人关心消防事，家家户户保平安；

5.学一点消防知识，添一份平安幸福；

6.火灾猛于虎，防患于未“燃”；

7.宁可百日防火，不可一时疏忽；

8.创业千般难，火烧一日穷；

9.火起于幽微，灾源自疏忽；

10.单位法定代表人，消防第一责任人；

11.火灾事故不难防，重在安全守规章；

12.烟头虽小，祸患无穷；

13.家庭防火多注意，燃气电源勤检查；

14.油锅着火莫着急，断气捂盖火自熄；

15.电线敷设要规范，乱拉乱接埋隐患；

16.疏散通道不能锁，逃生不及酿恶果；

17.清理杂物畅通道，遇有火情方便跑；

18.消防设施别乱动，扑救火灾有大用。

手机短信：

秋冬季风干物燥，火灾风险大，请您购买使用质量合格的电动自行车、充电器和电池，不在室内、走廊、楼梯间停放、充电。请您及时清理楼道阳台可燃物。电暖器与家具、被褥等可燃物保持安全距离，不超负荷用电，不卧床吸烟，勤查燃气管道和灶具，防止各类火灾事故发生。

滚动字幕：

1.电动车蓄电池充电时极易发生火灾，为了您和家人的安全，严禁在居室内及建筑内部共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电。

2.使用电热毯、电暖器等大功率电器时要远离可燃物，不私拉乱接电线，不超负荷用电，不在电暖器上烘烤衣物，离开时要随手关闭电源。

3.请及时清理阳台、楼道、疏散通道可燃物，定期检查电气、燃气管线，消除家中火灾隐患。

4.消防车通道是扑救火灾和抢救人民生命财产的“生命通道”，任何单位和个人不得占用、堵塞、封闭消防车通道。
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